
अितलघू�रा�क ��

�� 1.

45278 का �सा�रत �प िल�खए।

उ�र:
45278 = 4 × 10000 + 5 × 1000 + 2 × 100 + 7 × 10 + 8

�� 2.

7 अंको ंकी सबसे छोटी सं�ा िल�खए।
उ�र:
10,00,000 

�� 3.

िकतने िमिलयन से एक करोड़ बनता है?

उ�र:
दस िमिलयन से।

�� 4.

382, 4972, 318, 4563 को आरोही �म म� िल�खए।
उ�र:
आरोही �म-318, 382, 4563, 4972

�� 5.

1 से 10 तक रोमन सं�ांक म� िल�खए। 
उ�र:
I, II, III, IV, V, VI, VII, VIII, IX, X. 
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लघू�रा�क ��

�� 1.

वष� 2011 म� िकसी शहर की जनसं�ा 3,08,429 थी। 2001 की तुलना म� इसम� 72,958 की वृ�� �ई थी। वष�
2001 म� शहर की जनसं�ा �ा थी?
हल:

2001 म� शहर की जनसं�ा
= 2011 म� जनसं�ा - जनसं�ा म� वृ��
= 3,08,429 - 72,958

अब,

अतः  2001 म� शहर की जनसं�ा 2,35,471 थी।

�� 2.

एक शहर म� समाचार प� �ितिदन छपता है। एक �ित म� 16 पृ� होते ह�। �ितिदन इस समाचार प� की 11,400

�ितयाँ छपती ह�। �ितिदन सभी �ितयो ंके िलए िकतने पृ� छपते ह�?

हल:

��ेक �ित म� 16 पृ� ह�। अतः , 11,400 �ितयो ंम� 16 × 11,400 पृ� होगें। 
अब,

अतः  �ितिदन सभी �ितयो ंके िलए 1,82,400 पृ� छपते ह�।
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